
Фінансується Європейським Союзом. Однак висловлені погляди та думки є 
виключно поглядами та думками автора (авторів) і не обов'язково відображають 
позицію Європейського Союзу або Європейського виконавчого агентства з питань 
освіти та культури (EACEA). Ні Європейський Союз, ні EACEA не несуть 
відповідальності за них.
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Структура процесів 
навчання, орієнтованих на 

завдання та проблеми
Як структурувати та організувати високоякісні уроки?

Модуль 3
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Навчитися діяти – навчатися, діючи
В останньому модулі ми побачили, що 
професійну компетентність можна 
розвивати в класі за допомогою 
відповідних практичних завдань.

Конкретні навички (знання та вміння) 
набуваються залежно від ситуації.

Ми вже отримали перше уявлення про 
те, як може виглядати процес 
навчання в навчальних ситуаціях, що 
ініціюються навчальними сценаріями.

Фотографії: Крістоф Гессінг
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Тепер постає головне питання: як 
структурувати та організувати 
уроки на основі складних 
проблем, типових для даної 
професії.

Джерело: План уроку Тобіас Губерт
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Почнемо з визначення орієнтованого на дію та проблемного навчання:

Діяльносно-орієнтоване навчання 
відбувається в рамках навчальних 
заходів, які базуються на комплексних 
діях і орієнтовані на учнів, тобто на 
завданнях, що відповідають інтересам, 
професійній або повсякденній 
діяльності та відповідному рівню 
компетентності учнів.

Джерело: Pixabay
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Джерело: Відео уроку Майкла Ерца

У декількох фазах дії учні 
набувають або поглиблюють 
свої компетенції у 
завданнях, орієнтованих на 
вирішення проблем, 
організованих якомога 
незалежніше.

Під дією ми розуміємо 
заплановану та 
цілеспрямовану діяльність, 
результат і процес навчання 
за якою оцінюються.

Це, по суті, призводить до 
трьох етапів діяльнісного 
навчання, які ми будемо 
далі диференціювати:
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Очікування

• Учні приймають проблему та ідентифікують себе з 
узгодженою метою.

Реалізація

• У (в ідеалі циклічному) процесі, що включає планування 
та реалізацію, практичні та когнітивні навчальні заходи 
чергуються. Процеси навчання стають видимими 
(принаймні частково).

Контроль

• Перевірки проводяться неодноразово 
(циклічно, якщо необхідно) протягом 
навчального процесу.

• Підсумкова оцінка перевіряє результат у формі
результатів навчання та аналізує процес навчання.
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Під навчальними продуктами ми 
розуміємо не тільки фізичні 
артефакти, а й плани, структури, 
технічну документацію тощо.

«Результат навчання» описує 
набуті компетенції; порівняйте 
стандарти навчальної 
програми).

Джерело: Pixabay; Фотографії: 
Michael Erz
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Проблемно-орієнтоване та діяльно-орієнтоване навчання переслідує, зокрема, 
такі цілі:

• Мотивація до набуття навичок, орієнтованих на дію

• Набуття міждисциплінарних навичок, що дають змогу самостійно вирішувати проблеми

• Прийняття відповідальності за власне навчання

• Підхід, орієнтований на студента, з сильними елементами комунікації та співпраці

• Висока зрозумілість завдяки змістовним навчальним ситуаціям

• Створення навчальних продуктів

порівняйте: Domjahn, J. (2021). Technik unterrichten – Kompetenzerwerb in Lernsituationen. Haan-Gruiten: Europa, S. 45
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Підвищення компетентності в процесі навчання, 
орієнтованому на дії та проблеми, завжди 
відбувається в контексті відповідного завдання, 
пов'язаного з ситуацією.

За вирішенням зразкової проблеми слідують етапи 
практики, закріплення або перенесення на інші 
проблемні ситуації (розширення компетентності з 
метою перенесення).

Джерело: Pixabay
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Ця форма навчання також суттєво змінює нашу 
роль як викладачів:

Джерело: Відео уроку Майкла Ерца

Джерело: Pixabay
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Нові ролі 
викладачів 
професійно-
технічної освіти

присутн
ість
тер

менедже
р

дослід
ник

фасиліт
атор тренер

Джерело фото: pixabay
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Етапи процесу навчання та викладання, орієнтованого на вирішення проблем:

1. Пропонується проблемна ситуація, яка наближена до реальності та забезпечує
контекстуальну модель навчання.

2. Проблема стає викликом. Важливо усвідомити цю ситуацію як виклик, щоб 
мотивувати та залучити учнів.

3. Необхідна інформація збирається та систематизується, а також пропонуються 
альтернативні варіанти. На цьому етапі виникає багато питань, і роль вчителя 
полягає в тому, щоб допомогти учням поставити найважливіші питання та 
надати інформацію, необхідну для вирішення проблеми. Іноді відповіді на 
питання призводять до виникнення нових питань.
.
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4. Вносяться пропозиції. Після того, як питання будуть поставлені і отримані 
відповіді, учні повинні будуть розглянути різні альтернативні варіанти рішень. На 
цьому етапі буде стимулюватися творчий потенціал учнів. Може знадобитися 
співпраця з іншими командами
.

5. Вибирається пропозиція. Після того, як всі альтернативи будуть викладені 
на стіл, буде обрана найбільш підходяща. Серед різних альтернатив важливо 
вибрати ту, яка відповідає нашій меті.

6. Плануються дії. Буде необхідно розподілити завдання всередині команди,
включаючи аналіз ризиків у плануванні.

7. Вибрані та заплановані дії виконуються та розвиваються. Практика та 
експерименти розвиватимуть компетенції та навички учнів.
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8. Результати представлені. Студенти представлять результати виклику. Це
можна зробити індивідуально або в командах.

9. Проводиться оцінка. Оцінка повинна враховувати не тільки результати проекту, 
але й процес та ставлення. Студенти повинні проаналізувати, як вони розвинули 
свої навички під час проекту, та визначити майбутні завдання

Джерело: http://www.energyducation.eu/gallery/Handbook%20with%20preface.docx%20(1).pdf, с. 9. Доступ 29 серпня 2025 року.

http://www.energyducation.eu/gallery/Handbook%20with%20preface.docx%20(1).pdf
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У літературі ми 
знаходимо різноманітні 
схеми процесів навчання 
та викладання, 
заснованих на завданнях і 
проблемах. Однак 
різниця тут не дуже 
значна.

Джерело: https://www.phase-6.de/magazin/wp-content/uploads/2020/03/H.U.-Schaubilder-1-
Edited.jpg. Доступ 29 серпня 29

https://www.phase-6.de/magazin/wp-content/uploads/2020/03/H.U.-Schaubilder-1-Edited.jpg
https://www.phase-6.de/magazin/wp-content/uploads/2020/03/H.U.-Schaubilder-1-Edited.jpg
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Джерело: https://www.phase-6.de/magazin/wp-content/uploads/2020/03/H.U.-Schaubilder-1-Edited.jpg. 
Доступ 29 серпня 29

https://www.phase-6.de/magazin/wp-content/uploads/2020/03/H.U.-Schaubilder-1-Edited.jpg
https://www.phase-6.de/magazin/wp-content/uploads/2020/03/H.U.-Schaubilder-1-Edited.jpg
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Важливо!

Ця структура є актуальною для навчальної ситуації в цілому та
для кожного модуля цієї навчальної ситуації.
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Джерело: Domjahn, J. (2021). Technik 
unterrichten – Kompetenzerwerb in 
Lernsituationen. Haan-Gruiten: Europa, S. 48
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Джерело: Domjahn, J. (2021). Technik 
unterrichten – Kompetenzerwerb in 
Lernsituationen. Haan-Gruiten: Europa, S. 48
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Огляд завдання-орієнтованого та проблемно-
орієнтованого навчання

Джерело: 
https://www.youtube.com/watch?v=Do5iHqQw9Vc

https://www.youtube.com/watch?v=Do5iHqQw9Vc


Завдання 3.1
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Повернемося до відеоуроку 2, який ми переглянули на початку модуля 1. Ось
два завдання:

• На слайді 8 я зібрав критерії для процесів навчання, заснованих на завданнях і 
проблемах. Чи виконуються ці критерії – наскільки це видно у відео – у цьому 
уроці?

• Чи видно в цьому уроці структури навчання та викладання, засновані на завданнях і 
проблемах?

Джерело: Domjahn, J. (2021). Technik 
unterrichten – Kompetenzerwerb in 
Lernsituationen. Haan-Gruiten: Europa, S. 48
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Запишіть свої ідеї на картках.

Тепер ми будемо працювати за структурою «подумай-обговори-поділися», про яку ми дізналися з 
відео:

• Спочатку поміркуйте над цим самостійно протягом 10 хвилин,

• потім у групах по троє (20 хв.),

• а після цього поділіться своїми думками з усією групою.
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Давайте обговоримо ваші враження...

Джерело: Pixabay



Завдання 3.2
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Перейдемо до ваших власних уроків, які ви вже завантажили на Padlet і
подумаємо про ті самі теми:

• На слайді 8 я зібрав критерії для процесів навчання, заснованих на завданнях і 
проблемах. Чи виконуються ці критерії – наскільки це видно у відео – у цьому 
уроці?

• Чи видно в цьому уроці структури навчання та викладання, засновані на завданнях і 
проблемах?

Джерело: Domjahn, J. (2021). Technik 
unterrichten – Kompetenzerwerb in 
Lernsituationen. Haan-Gruiten: Europa, S. 48
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Якщо ви хочете внести зміни, просто запишіть свої ідеї☺)   

Запишіть свої ідеї на Padlet.

Тепер ми будемо працювати в групах по 3 або 4 особи. Домовтеся про відео / план уроку, 
про який ви хотіли б подумати спочатку.
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Давайте обговоримо ваші враження …

Джерело: Pixabay


